

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
Зиянгировой Светланы Равилевны

«Продуктивные и биологические качества баранчиков романовской породы при использовании кормовых добавок «Глауконит» и «Биогумитель» представленной на соискание учёной степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.10 Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Овцеводство является старейшей отраслью животноводства, которое играет существенную роль в обеспечении населения страны продуктами питания. При этом достичь высокого уровня продуктивных качеств животных возможно лишь при их полноценном кормлении, которое достигается не только качеством кормов, но и применением различных кормовых добавок.

К числу таких представителей можно отнести минеральные и пробиотические добавки, которые способны оптимизировать метаболические процессы организма, а также предотвращать заболевания желудочно-кишечного тракта и восстанавливать нормальную микрофлору кишечника.

Особую перспективу приобретает отечественная кормовая добавка «Глауконит», обладающая сорбционными свойствами, и «Биогумитель» – пробиотическим действием, разработанная специалистами нашего предприятия. Отсутствие данных о совместном использовании препаратов с разными свойствами, в том числе и в овцеводстве, послужили основой для изучения их влияния на биологические и продуктивные качества баранчиков, что указывает на актуальность и своевременность, как в практическом, так и теоретическом плане.

Автором четко определена цель и сформулированы соответствующие задачи, которые полностью выполнены при проведении исследований.

По каждому из рассматриваемых вопросов сделаны глубокие и конкретные выводы, имеющие научное и прикладное значение.

В целом работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, полученные данные обработаны методами математической статистики.

Диссертационная работа прошла достаточно большую апробацию на всероссийских и международных научных конференциях, о чём свидетельствует их перечень, отраженный в автореферате.

Основные положения диссертации представлены в 16 научных работах, из них в 4 изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Содержание диссертации свидетельствует о способности соискателя

самостоятельно организовывать и проводить научные исследования, творчески разрабатывать имеющиеся проблемы, дать научно-обоснованные рекомендации производству.

Заключение

Диссертационная работа Зиянгировой Светланы Равилевны «Продуктивные и биологические качества баранчиков романовской породы при использовании кормовых добавок «Глауконит» и «Биогумитель» выполнена на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные имеют существенное значение для науки и практики. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор Зиянгирова Светлана Равилевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Доктор биологических наук,
заместитель директора по науке
ООО НВП «БашИнком»

450015, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Карла Маркса, 37
sergeev-vs@mail.ru
+7 (960) 8061812



Сергеев Владислав Сергеевич